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全一頁 

一、12 MeV 的光子發生成對效應時，正子的動能為何？（10 分） 

二、某迴旋加速器（cyclotron）的磁場B = 1.5 tesla，被加速的氚（3H+1，T）粒子的質量m 
= 5.0075 × 10-27 kg，氚粒子的電量e = 1.602 × 10-19C，迴旋加速器的半徑r = 0.8 m，所

以加速後氚粒子的速度為何？能量為何？（10 分） 

三、一單能量的 X 光束穿過厚度為 3.12 cm 的鋼板被衰減掉 99.6%的強度，試求 μ 值？

（10 分） 

四、何謂直線能量轉移（linear energy transfer, LET）？（10 分） 

五、選擇游離輻射屏蔽材料時考慮的因素有那些？（10 分） 

六、何謂 X 射線光電子能譜（X-ray photoelectron spectroscopy, XPS）？請說明其應用。

（10 分） 

七、直線加速器中的調速管（klystron）與磁控管（magnetron）的構造分別為何？（10 分） 

八、何謂 G 值（G value）？請說明夫瑞克劑量計（Fricke Dosimeter）的原理。（10 分） 

九、X 光機的主防護屏蔽公式為何？（10 分） 

十、X 光電腦斷層攝影時，何謂射束硬化（beam hardening）？對影像有何影響？應如何

改善？（10 分） 


